

ВПЕРЕД

К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

На встречу выборам

ОБРАЩЕНИЕ

окружного предвыборного совещания ко всем избирателям Мариинского избирательного округа № 194 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

Дорогие товарищи! 16 июня 1974 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР. Коммунистическая партия выступает в едином союзе с беспартийными. От имени этого нерушимого блока советские люди выдвигают из своей среды самых авторитетных и преданных делу коммунизма представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигентии. В списках кандидатов в депутаты—руководители партии и правительства, видные ученые, рабочие-новаторы, знатные хлеборобы и животноводы.

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Мариинского избирательного округа № 194 единодушно поддерживает решения собраний трудящихся о выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева и переднюю труженику сельского хозяйства, дядяку колхоза «Победа» Яйского района Валентину Наумову Дубинину.

Четыре года прошло со времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР. Но как много вместила в себя этот сравнительно не большой период. Он еще раз со всей силой показал мощь созидающего труда народа, его неисчерпаемую энергию и вдохновение.

Какой бы уголок нашей Родины ни взять, всюду—отрадные перемены. Родная партия ведет нас к новым и новым победам. Все, что предсвершилось,—доказательство того, что в условиях социализма, где годы,

оценивая итоги работы трех лет пятилетки, мы все свои помыслы и дела устремляем вперед, к решению тех больших и ответственных задач, которые еще предстоит осуществить за оставшиеся

годы. В эту весеннюю пору сельские труженики с особой остротой сознают ответственность за судьбу этого урожая, всего сельскохозяйственного года. Они полны решимости не только закрепить, но и приумножить успехи, достигнутые в производстве сельскохозяйственной продукции. Залогом новых побед является научно обоснованная политика нашей партии в сельском хозяйстве.

Сейчас труженики наших районов вступили в ответственный период сельскохозяйственного года. Повсюду на полях и фермах кипит вдохновенный и напряженный труд. Разворнув социалистическое соревнование, колхозники, рабочие совхозов стремятся дать Родине в четвертом году пятилетки большее производство земледелия и животноводства.

Товарищи избиратели! Представители трудящихся города Мариинска, районов—Мариинского, Яйского, Ижморского, Тяжинского, Тисульского и Чебулинского, выдвигая кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Мариинскому избирательному округу № 194 дядяку колхоза «Победа» Яйского района тов. Дубинину Валентину Наумову, выражают уверенность, что избиратели в день выборов—16 июня 1974 года все, как один, явятся к избирательным урнам и единодушно отдадут свои голоса за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Окружное предвыборное совещание призывает всех трудящихся Мариинского избирательного округа № 194 ознаменовать день выборов в Верховный Совет СССР новыми трудовыми победами во имя дальнейшего укрепления могущества нашей Родины.

Все на выборы! Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных! Да здравствует Советский народ—строитель коммунизма! Да здравствует КПСС—испытанный авангард рабочего класса, всего советского народа!

День Победы в районе

Торжественно отметили трудящиеся нашего района, как и все прогрессивное человечество, День Победы над фашистской Германией. Двадцать девять лет минуло с того памятного дня. Люди помнят, чьи тех, кто отдал свою жизнь за счастье будущих поколений, не допустивших порабощения Советского народа, народов социалистических стран.

Митинг в пос. Яя. Его открывает краткий вступительной речью председатель райисполкома тов. Казаковский. Выступают райвоенком П. Ф. Гусев, участники Великой Отечественной войны. Каждое слово фронтовиков—это не только рассказ о пройденном пути, но и пакет молодым свято беречь любимую Родину. От имени комсомольцев и молодежи секретарь райкома ВЛКСМ В.

Тищенко заверяет собравшихся, что молодое поколение не уронит чести отцов и дедов.

Митинга молчания... Пропущены знамена. Гремят оружейные зары.

В этот памятный день здесь, у обелиска, лучшим пионерам школ района центра вручается новенькие комсомольские билеты. Они клянутся, что твердо будут следовать примеру старшего поколения, примут его боевую и трудовую ставу. Звучит торжественная музыка.

Митинги трудящихся, посвященные Дню Победы, прошли в этот день в других селах и поселках района.

Т. АНАНЬЕВА.

На снимке: Возложение венков к обелиску.

Фото Н. Павкина.

Газета основана в марте 1938 г.
№ 57(3952)

ВТОРНИК
14 мая 1974 г.
Цена 2 коп.

ДОСКА ПОЧЕТА

За успехи, достигнутые на весеннем севе, по представлению партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, дирекций совхозов и правлений колхозов на районную Доску почета заносятся:

Совхоз «Марьевский»

Механизаторы: Виктор Семенович Степанов, Василий Григорьевич Сивуха, Михаил Иванович Григорьев, Владимир Викторович, Иван Васильевич, Василий Лаврентьевич и Николай Павлович Арышевы, Михаил Кузьмич Рамзайцев, Геннадий Иванович Новицкий, Николай Григорьевич Лебедев, выполняющие дневное задание на подготовке почвы на 130—140 процентов.

Механизаторы, Павел Никитович Клещев, Владимир Николаевич Федоров, Александр Васильевич Муковников, Николай Степанович Сорокопудов, выполняющие дневное задание на внесение минеральных удобрений на 120—130 процентов.

По колхозу «Родина»

Посевной агрегат в составе тракториста коммуниста Ф. Н. Данилова, селящиков А. Мелькинсон, Г. Липкова, В. Кривоносова, выполняющий дневные нормы на севе зерновых на 150—180 процентов.

Посевной агрегат в составе тракториста коммуниста В. С. Шведа, селящиков С. Данилова, Ю. Е. Назарук и С. Новикова, выполняющий сменные нормы на севе зерновых на 150—180 процентов.

По совхозу «Вознесенский»

Трактористы Евгений Александрович Федоров и Павел Григорьевич Чалых сменные задания на севе зерновых ежедневно выполняют на 120—130 процентов.

Вениамин Григорьевич Шпанич на подготовке почвы к севу сменные задания выполняет на 150 процентов.

По совхозу «Яйский»

Посевной агрегат в составе тракториста Д. И. Бурганова, селящиков В. П. Татаренко, В. Б. Редникова и С. Ф. Ионина, выполняющий сменные задания на севе зерновых на 160 процентов.

На подготовке почвы к севу трактористы М. М. Панский и И. Д. Сидорцов сменные задания выполняют на 150—200 процентов.

По совхозу «Анжерский»

Агрегат тракториста Федора Тимофеевича Федосеева с селящиком Анатолием Александровичем Ереминым, выполняющий по полтыре нормы ежедневно на посадке картофеля.

Агрегат тракториста Виктора Дмитриевича Казначеева с селящиком Владимиром Ивановичем Журбенко, выполняющий дневные нормы на посадке картофеля на 140 и более процентов.

Посевной агрегат Александра Максимовича Власова с селящиком Михаилом Александровичем Ковалевым, выполняющий дневные нормы на севе зерновых на 140 и более процентов.

Посевной агрегат Николая Петровича Бинеско, с селящиком Владимиром Ивановичем Антоновым, выполняющий дневную норму на севе зерновых на 140 процентов.

Посевной агрегат тракториста Анатолия Яковлевича Попова, с селящиками Степаном Нефедовичем Драчевым и Михаилом Ивановичем Авериным, на севе зерновых выполняет дневные задания на 130 процентов.

Агрегат тракториста Николая Феоктистовича Петровича с селящиком Георгием Николаевичем Непомнящих, выполняющий норму на посадке картофеля на 170 процентов ежедневно.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Темпы весеннего сева на полях района парастают с каждым днем. Если на 8 мая было засеяно всеми культурами 11331 га, то на 13 мая этот показатель увеличился на 12995 гектаров и составляет 24326 гектаров.

По оперативным данным управления сельского хозяйства

райисполкома хозяйства района закончили сев гороха, ячменя и кукурузы на площади 11776 гектаров. Все хозяйства держат курс на более ранний сев. Специалисты считают, что в нынешних условиях имеющаяся влага в почве лучше используется, если все весенне-полевые работы провести в нескольких ранний срок, причем быстрыми темпами, с лучшим качеством.

По-прежнему на севе лидируют механизаторы совхоза «Марьевский», засевшие на отчетную дату 60,8 процента всей площади ярового клина. Неплохими темпами ведутся работы на полях совхозов «Яйский» и «Уланогорский», колхоза «Победа».

Стоят прекрасные дни—лучшие сроки сева зерновых. Больше организованности, выше темпы, фронт работ для селящих агрегатов готовить как можно больше и качественнее.

Осадков нет. Погодные условия сложны. Тем более от специалистов, руководителей хозяйств требуется инициатива и распорядительность, создание напряжения на подготовке почвы, и севе.



ВЫСОКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Когда человеку за сорок, у него появляется желание отаться на пройденный путь, тщательно проанализировать свои дела и поступки. С особой остротой это чувство охватило Анатолия Лаврентьевича Лаптева, когда ему вручили партийный билет. А получил он его, несмотря на уже немолодой возраст, совсем недавно — в определяющем году пятилетки. Очень волновался в тот день, сознавая, что быть коммунистом почетно, понимал, что берет на себя большую ответственность.

Желание быть в рядах Коммунистической партии у него созрело давно. А все думал, что недостоин, не заслужил еще почетного звания бойца ленинской партии. И вот он — кандидат в члены КПСС. Коммунисты оказали ему высокое доверие — поручились за него. Своим трудом он оправдывает это доверие.

Вознесенка, можно сказать, — его родина. Отец и мать трудились на этой земле в тогда еще существовавшем колхозе «Первомайский». Они и сыну с молодых лет привили любовь к нелегкому крестьянскому труду. Еще подростком в лет-

ние каникулы он работал прицепщиком, а когда исполнилось 16, пошел учиться на тракториста.

Рассказы о коммунистах

Тракторы в ту пору были не такими сильными и удобными, как нынче. Бывало и снег и дождь сыпались на механизаторов, ведь кабин не было. Нью стала, мощной, техника. Вот и сейчас Анатолий Лаврентьевич трудится на К-700, 215 лошадиных сил в нем, сильная машина. А управляет один.

Что и говорить, любит Лаптев свое дело. Там, где потрудится со своим «стальным копнем», сразу результат виден. И зарабатывает неплохо. Весной землю готовят под сев. Осенью — на комбайне, водят его около двух десятков лет. В прошлую уборочную скосил 313 га и намолотил 1500 центнеров. Да, на тракторе в переводе на легкую пахоту выработал 800-900 га при норме 750.

Профессия механизатора у Лаптевых семейная. Сын Виктор нынешней зимой вернулся в родное хозяйство после службы в рядах Советской Армии. До этого трудился на С-100, теперь прошел переподготовку на курсах в г. Мариинске и работает тоже на К-700. Что же, лучшей профессии не пожелаешь сыну. Очень доволен отец, что и он полюбил хлеборобский труд и продолжает дело отца и деда.

Жизнь каждый день ставит перед советскими людьми новые задачи. Определяющий год пятилетки будет нелегким. Об этом хорошо знает каждый хлебороб. На полях хозяйства идет закладка прочной основы высокого урожая. Хлеборобы совхоза «Вознесенский» приняли на нынешний год высокие обязательства. Коммунисты приложат все силы к тому, чтобы с честью справиться с большими задачами. В первом шеренге идет и молодой коммунист Анатолий Лаврентьевич Лаптев.

Ф. ПУСТОВОЙ,
секретарь парткома совхоза
«Вознесенский».

СЕЛЬСКИЙ УМЕЛЕЦ



На площадке у мастерской первого отделения совхоза «Улановский» в строгих рядах стоит отремонтированная сельхозтехника, у стены кузницы аккуратно уложены колеса для телег, несколько из них обтянуты железными ободами.

Федор Федорович Дубус — лучший специалист, — говорит секретарь парткома П. А. Шпанич, — работает творчески. Многих молодых парней обучил он кузнецкому ремеслу. Кое-кто сменил эту профессию на механизатора широкого профиля. Но труды учителя не пропали даром. Закалка в сельской кузнице им пригодилась в работе с техникой. А один ученик, Иван Геберт, остался кузнецом. Правда, он выехал из Улановки и живет в Томской области, но все-та-

ки приятно Дубсу, что его ученик верен избранной профессии.

Шестьдесят три года сельскому кузенцу, давно нужно было быть на отдыхе. Ведь кузнецкий — считается по праву горячим цехом. А Федор Федорович перерабатывает восьмой год у горна и пока не собирается покидать его. Да и выглядит он бодро. Не многословный, медлительный в движениях. Видимо, привычка выработана в течение многих трудовых лет. Как-никак, а в кузнице он с 1932 года, уже в Улановке — тридцать три года. И не жалеет, что всю сознательную трудовую жизнь посвятил работе в кузнице.

В. ИВАНОВА.

На снимке: Ф. Ф. Дубус примеряет обод на колесо.

ПИСАТЕЛЬ-ВОИН

Писатель Константин Михайлович Симонов удостоен Ленинской премии 1974 года за трилогию «Живые и мертвые» («Живые и мертвые», «Солдатами не рождаются», «Последнее лето»).

К. М. Симонова хорошо знает вся читающая публика нашей страны.

Константин Симонов родился в 1915 году. Он начал свою литературную жизнь как поэт. В 1938 году вышел сборник его лирических стихов «Настоящие люди».

Еще до Великой Отечественной войны Константин Симонов в качестве журналиста был участником боевых действий в «горячих местах» Европы и Азии. А с 1941 года он военный корреспондент.

Константин Михайлович — автор облетевших всю страну стихотворений о войне, о любви. После войны был издан поэтический сборник «Друзья и враги».

В разное время Симоновым написаны актуально прозвучавшие пьесы «Парень из нашего города», «Русские люди», «Под каштанами Праги», «Рус-



ский вопрос», «Чужая тень», «Четвертый».

Из наиболее популярных романов Симонова можно назвать «Дни и ночи», «Товарищи по оружию».

Последнее произведение писателя, его трилогия о Великой Отечественной войне, выдающееся литературное явление нашего времени, в которой слились воедино и роман-событие и роман-судьба. Эта прекрасная эпопея — памятник героизму советского народа в жесточайшей из войн. На снимке: К. М. Симонов. (Фотохроника ТАСС)

ветского государства. Регистрация проходила в округах, где они, по рекомендации Центрального Комитета КПСС, дали согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР. Эти округа были названы в опубликованном накануне в печати Открытым письме членов Центрального Комитета КПСС окружным избирательным комиссиям по выборам в Верховный Совет СССР. (ТАСС).

ВЫРАЖАЯ ВОЛЮ НАРОДА

В стране начался новый этап подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Повсеместно проходят заседания окружных избирательных комиссий, которые посвящены регистрации кандидатов в депутаты, называемых на собраниях коллективов трудящихся, а затем на окружных предвыборных совещаниях.

Регистрация проходит торжественно, в обстановке большого политического подъема. На заседаниях комиссий присутствуют представители коллективов, общественных организаций и обществ трудящихся, выдвинувших кандидатов.

Кандидатами в депутаты зарегистрированы руководители Коммунистической партии и Со

ветского государства. Регистрация проходила в округах, где они, по рекомендации Центрального Комитета КПСС, дали согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР. Эти округа были названы в опубликованном накануне в печати Открытым письме членов Центрального Комитета КПСС окружным избирательным комиссиям по выборам в Верховный Совет СССР. (ТАСС).

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

О РОДИТЕЛЬСКОМ ДОЛГЕ

Это было в 1971 году. Семья Степенко тогда переехала в племя Яю на постоянное место жительство. Встречи с ней стали все чаще и чаще. В этой семье воспитывалось трое детей. Так как? Не очень-то стремились родители накормить, одеть детей, дать им должное воспитание. Главную цель в жизни считали: немного заработать денег, а затем тайком уйти в бар или магазин за спиртными напитками.

С каждым днем между родителями и детьми обострялась обстановка. Ирина понимала, что если бы родители не пили, она могла бы всегда ночевать дома и не приходить к бабушке или ранним утром в отдел милиции, чтобы дождаться времени идти в школу. Светлане и Юре не надо было тогда просиживать вечерами у окна и поджидать, когда вернутся папа с мамой домой. А как хотелось иногда Ирине рассказать матери об учебе и ее подружках. Юрию хотелось погулять с отцом или пойти в лес, научиться играть на барабане. Но отец никак не мог найти время для детей. Последнее время Юрия чаще можно было встретить на машине рядом с шофёром в одном конце Яи, то в каждой семье входят тревоги и другом, хотя в это время его беды, большие и малые, личные сверстники сидели за школьной партой.

Привычка к спиртному зачеркнула память у родителей, той привязанности и любви у детей к ним не стало. А ведь папа с мамой несколько лет тому назад сами воспитывали детей, получив педагогическое образование.

Дети стали учиться хуже. Ирина, старшая в семье, и все заметы о младших ложились на ее плечи. Она уже не могла дальше водки. Страх, стыд и, наконец, жить в такой обстановке и пришла в детскую комнату, стала просить, чтобы их определили в мое, в условиях «пьяного быта».

Супруги Степенко уклонились от выполнения долгов по воспитанию детей, «Железным Феликсом» называли его наш народ. Но все знают, каким нежным сыном, ленинцем, один из основателей нашего государства был этот верный ленинец, один из детей в пользу детского учреждения по месту их нахождения в размере одной трети зарплаты.

Поскольку лишение родительских прав производится в интересах детей, то и восстановление счастливой семьи! Сотворение ее — одна из тех целей, в которой сходятся жизненные планы личности и насущные потребности общества.

...В жизнь каждого человека и каждого семейства входят тревоги и беды, большие и малые, личные и общие. Счастливая семья не ст. инспектор детской комната, которую обошли беды, не милиции Яйского РОВД.

Е. ГОРБАЧ,

Соревнование —
дело
творческое

НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ!

В цехе трактороремонтного завода на витрине «Соревнуются самые молодые» вывешен переходящий красный щит с надписью «Лучшей комсомольско-молодежной группе завода». А недавно коллективу цеха стало известно, что по итогам первого квартала текущего года эта комсомольско-молодежная группа вновь заняла первое место. Мы, старшие рабочие, вместе с молодежью радуемся такому обороту дела. Радуемся вдвойне ведь в их успехе есть доля и нашего труда.

В начале этого года в заметке «Соревнование на равных» рассказывалось уже, как старшие рабочие помогли молодежи организовать трудовое соперничество. Как видите, соревнование это и ряд других, в связи с ним проводимых мероприятий, дали положительный результат. И ведь не только в непосредственном труде. Молодежь наша продолжительное время не имеет ни единого нарушения трудовой дисциплины, принимает активное участие в спортивно-массовой работе. А это тоже достижение, и немалое.

Достоин признания и благодарности общественный труд коммунистов: В. Наумова, Р. Скрипкиной. Это они каждый день, своевременно и оперативно обсчитывают результат труда молодежи для освещения их на экране соревнования. А разве обойдешь модчанцев повседневное радение за молодежь, на днях ушедшего на заслуженный отдых, старого коммуниста А. Соловьева? Многим обогатил молодежь этот уважаемый в коллективе человек.

Однако, соревнование вообще, а молодежи тем более — это настолько живое творческое дело, что оно требует постоянно, ежедневного внимания не только со стороны общественных организаций, но и администрации цеха. В частности, от мастеров смен.

А что получается? В апреле в комсомольско-молодежной группе произошло ЧП: трое комсомольцев не выполнили нормы выработки по итогам

месяца. Не называем их фамилии лишь потому, что ребята в общем-то неплохие, и мы уверены, что наверстают упущенное. Но как могло случиться такое?

Скажем сразу: мы далеки от того, чтобы оправдывать тех комсомольцев, которые оказались отстающими. В этом, в первую очередь, они виновны. Большая вина — вина перед всей комсомольско-молодежной группой цеха. Но только ли они виноваты?

Организовав соревнование молодых, мы надеялись, что глянцевые ежедневные показатели их труда мастера смены увидят, сделают анализ. И, казалось, чего проще: подошел мастер, взглянул на экран, увидел невыполненные нормы и, забил бы тревогу! Разобрался в чем дело. Сегодня же сейчас, а не в конце месяца, чтобы не оставаться в положении машущего кулаками после драки. Как раз вот этот, наиболее важный момент в соревновании, мастера смен упустили.

Конечно, положение поправимо: можно и нужно наверстать упущенное. Хорошим резонансом на это ЧП явилось решение партийного собрания цеха, состоявшегося недавно. Коммунисты поручили опытному токарю, коммунисту В. Савину оказать помощь молодежи, взять над ними шефство. Случай этот не оставил без внимания и цеховой комитет профсоюза, осветив происшествие в стенной печати. Надо полагать, что и мастера смен будут следить за соревнованием молодежи, вовремя спрашивать и помогать им. Комсогр цеха и секретарь комсомольской организации завода найдут время разобраться и сделать соответствующие выводы из ЧП, произошедшего в передовом коллективе молодежи.

В. ОМИНСКИЙ,
токарь, председатель цехкома.



Восемь лет трудится дояркой в Данковском отделении совхоза «Первомайский» комсомолка Валентина Коровина. В социалистическом соревновании 1973 года она вышла в число передовых. За четыре месяца определяющего года надоила на одну фуражную корову 1035 килограммов молока.

На снимке: Валентина Коровина.

Фото Н. Павкина.

НАДЕЖНЫЕ МОТОРЫ

Коллектив таллинского завода «Вольта» начал выпускать электродвигатели с встроенной системой термозащиты. Эти моторы предназначены для работы на животноводческих фермах и других участках сельского хозяйства.

Электромоторы в специальном сельскохозяйственном исполнении выпускаются этим предприятием надежно защищеными и от влаги, вредных испарений. Они производятся с применением химически стойких синтетических материалов. В соответствии с встроенным планом, принятым коллективом на четвертый год пятилетки предусмотрено выпустить двадцать пять тысяч таких моторов.

Предприятие сейчас полностью реконструируется. Оно стало головным в стране по освоению двигателей нового типа серии «4-А». Эти электрические машины обладают повышенной мощностью на единицу веса, надежны в эксплуатации.

Для производства столь совершенных электродвигателей на «Вольта» пущен первый в стране полностью автоматизированный литейный цех. Установлено много новейшего оборудования и в других цехах.

После окончания реконструкции «Вольта» начнет выпускать свыше полумиллиона электродвигателей в год и многие из них — в сельскохозяйственном исполнении.

М. ИШОВ,
корр ТАСС.

г. Таллин

НЕ ОТМАХИВАТЬСЯ НАДО, ТОВАРИЩ БОНДАРЬ!

Удивительно, но факт: доярки Судженского отделения совхоза «Яйский» одни из самых последних в области перешли на механическую дойку коров. Приехали к нам тогда тварищи из службы зоотехники, показали один раз, как разобрать, как собрать доильные аппараты и на том вся учеба кончилась. Затем женщины вместе с механиком Михаилом Сидоровичем Терешковым учились, что и как делать сами.

Хуже того, когда мы приехали на ферму этого отделения и встретились с главным зоотехником совхоза Василием Архиповичем Бондарем, и попросили его рассказать, как идея подготовка в отделении к пастбищному содержанию скота, то ответ услышали такой, которому трудно верить:

— А никак! Об этом говорить еще рано!..

По разве рано говорить, когда доярки отделения только перешли на механическую дойку, когда они не имеют опыта досыпания аппаратами на летних выпасах? Наконец, когда же думает главный зоотехник механизировать там досыпие коров? Или он надеется на то, что доярки вновь вернутся к ручной?

Вот что говорит по этому поводу передовая доярка отделения Прасковья Абрамовна Поливцева:

— Механическая дойка облегчает труд доярки. Очень жалеем, что нам не предложили сделать это раньше. Сколько потраченного непроизводительного труда!

Прасковья Абрамовна знает цену рабочему времени. Она начала трудиться в сельском хозяйстве еще девочкой. После того, как пришел с фронта без руки отец, пасла с ним колхозное стадо, позднее ухаживала за овцами, была телятицей. С 1953 года бессменно работает дояркой. Награждена медалями «За трудовое отличие», «За трудовую доблесть». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина в прошлом году награждена знаком «Победитель социалистического соревнования». Она в числе первых достигла рубежа 3000 килограммов молока от каждой коровы в год.

Их много славных тружениц в Судженском отделении. Это Нина Тимофеевна Борщева, Зоя Васильевна Козлова, Анастасия Андреевна Серякова и другие, разделяющие мнение Прасковьи Абрамовны Поливцевой.

Отличные женщины-труженицы в Судженском отделении. Своим замечательным трудом они заслужили право на уважение любого руководителя, тем более главного зоотехника. И подготовка к летне-пастбищному содержанию скота дело не завтрашнего, а сегодняшнего дня. Учеба доярок — это лишние килограммы молока. Об этом главному зоотехнику совхоза Бондарю надо запомнить в первую очередь. А не отмахиваться от важного дела, которое ему поручено.

Г. РЫБНИКОВ.

ХОТИЛ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию газеты «Вперед к еще не был доверен трактор. А коммунизму», обратилась Елена потому у молодого специалиста Тимофеевна Глушенко, жительница села Ольговки совхоза «Яйский». Она обеспокоена тем, что ее сын Василий, закончивший в тов. Трушин заявил по телефону минувшем году по направлению к Анжерскому СПТУ и полу- «В настоящее время в Ольговке нет свободных тракторов. При первой же воз- зовет удостоверение механизма- тора, до сих пор не имеет возможности Василий Глушенко его пользования практически. Ни разу ему не получит».



Жодино. Добрую славу заслужила продукция Белорусского ордена Трудового Красного Знамени автомобильного завода. Мощные машины с маркой «БелАЗ» трудаются на стройках, в угольных карьерах нашей страны, закупаются многими зарубежными государствами.

Автомобилестроители успешно выполняют свои высокие социалистические обязательства на четвертый, определяющий год пятилетки. Подготавливается серийный выпуск 40-тонных самосвалов,

изготовлена первая промышленная партия машин грузоподъемностью 65 тонн. Вышел на заводские испытания 120-тонный углевоз с двигателем мощностью 1200 лошадиных сил.

Годовое задание по реализации продукции коллектива решило выполнить к 27 декабря.

На снимке: «БелАЗы» на заводском дворе.

Фото В. Зуфарова и А. Николаева
(Фотохроника ТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ

ПОРТУГАЛИЯ:

Весь мир следит в эти дни за событиями, происходящими в Португалии, где в результате восстания вооруженных сил свергнут фашистский режим. Почти полвека эта страна находилась во власти олигархии, политика которой по сути дела ни чем не отличалась от гитлеровской. За это время Португалия превратилась в гигантский концентрационный лагерь, где жестоко подавлялись малейшие проявления свободомыслия, а народ жил в условиях крайней нищеты.

Колониальные войны в конец разорили и без того неразвитую экономику Португалии одновременно привели к полной изоляции этой страны в мире. Подавление национально-освободительного движения народов Анголы, Мозамбика и Гвинеи-Бисау было осуждено Организацией Объединенных Наций, которая потребовала от Португалии предоставить им право на самоопределение.

Прорвал колониальный авангард, способствовал росту самосознания португальских вооруженных сил. В армии уже давно начали распространяться демократические идеи, и в конце концов она открыто выступила против фашистской диктатуры Каэтана и совмест-

КРАХ ФАШИЗМА

но с широкими массами трудающихся, которыми из глубокого подполья руководила Португальская Коммунистическая партия, отстранила от власти старых правителей.

На днях, впервые за полвека, трудающиеся Португалии широко отметили праздник 1 мая. В первых рядах колон демонстрантов шли руководители Коммунистической партии, которых восставший народ освободил из тюрем, — крепостей Пенише и Кашиас. Накануне в Лиссабоне возвратился из эмиграции Генеральный секретарь партии тов. Алберто Куньял, совершивший в свое время смелый побег из застенков португальской тайной полиции.

Характерной особенностью нынешнего момента является создавшееся фактически единство всех левых и демократических сил страны: коммунистов, социалистов и христианских демократов. Лидер социалистической партии М. Суареш высказался за создание временного правительства с участием представителей Коммунистической партии.

Страна переживает исключительно сложный и ответств-

ственный момент своей истории. Прежние хозяева режима уже отстранены от дел, причем наиболее неистовые деятели отравлены в ссылку на остров Мадейра, отстоящий на тысячу километров от Португалии. Но новые демократические органы власти пока не сформированы.

Национальный Совет Спасения обещал ускорить создание Временного правительства, которое должно будет, в частности, организовать проведение первых свободных выборов в учредительное собрание и обеспечить уважение основных прав португальцев. Коммунистическая партия и другие демократические организации призывают португальский народ проявлять революционную бдительность с тем, чтобы не допустить контрреволюционного переворота. Они добиваются закрепления успеха, одержанного в борьбе против фашизма, и указывают на необходимость быстрейшего прекращения колониальных войн на основе признания права народов португальских колоний самим решать свою судьбу.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

ФРАНЦИЯ:

ИТОРИИ ПЕРВОГО ТУРА

Париж. (ТАСС). Первый тур президентских выборов во Франции не дал решающего результата, поскольку ни один из кандидатов не получил более 50 процентов голосов. 19 мая состоится второй тур, в котором будет баллотироваться совместный кандидат левых сил Ф. Миттеран и министр экономики и финансов В. Жискар д'Эстэн, собравший наибольшее число голосов в первом туре. Для победы во втором туре достаточно простого большинства.

Наибольшее число—около 11 миллионов, или свыше 43 процентов—голосов получил совместный кандидат левых сил Ф. Миттеран. Лидер национальной федерации независимых республиканцев В. Жискар д'Эстэн собрал 8,3 миллиона (около 33 процентов) голосов.

ЛЮДИ КАМЕННОГО ВЕКА

Лима. (ТАСС). В отдаленных районах перуанских джунглей обнаружено племя индейцев, которое до наших дней сохранило образ жизни, характерный для человека начала каменного века. Представителям племени, которое насчитывает около 40 человек, известно о существовании современной цивилизации. Их основными занятиями являются охота, рыбная ловля и частично замедление.

ЖЕРТВЫ РАССОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ

Выходцы из Африки и Азии, населения Англии, подвергаются составляющие около 3 процентов бесчеловечным дискриминациям, низкооплачиваемую работу, большинство из них постоянно живет в трущобах.

Дети этих эмигрантов зачастую не имеют возможности не только получить высшее образование, но даже закончить среднюю школу. Среди этой молодежи самый высокий процент безработных — около 20 процентов молодых выходцев из африканских и азиатских стран не может найти работу.

Э. БАСКАКОВ.
(ТАСС).

НАШ АДРЕС

Яблонская типография Анже-Судженского полиграфического производственного объединения
Управления издательства, полиграфии и книжной торговли
Объем 1

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 МАЯ

КЕМЕРОВО. 19.00 Для старшеклассников. «Требуются эрудиты». Заключительный тур конкурса. 20.00 Маршрутами весенних работ. 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 «Впереди день». Художественный фильм. Студия им. Горького. 1971 г. 21.50 Книжная лавка «Экс-библиотека». 22.40 «Поет заслуженная артистка БССР Клавдия Кудряшова». Фильм-концерт.

15 МАЯ

КЕМЕРОВО. 11.00 «Впереди день». Художественный фильм. Студия им. Горького. 1971 г. 12.30 «Русский старинный роман». Фильм-концерт. 13.00 Встреча с поэзией. М. Ю. Лермонтов. «Песня про купца Калашникова». Перерыв до 14.55 МОСКВА. 14.55 «Старая крепость». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 16.00 Международный матч по боксу. СССР—США. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. КЕМЕРОВО. 18.00 Концерт учащихся детской музыкальной школы № 1 гор. Кемерова.

МОСКВА. 18.30 Играет эстрадный симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением Ю. Силантьева. КЕМЕРОВО. 19.00 Новости Кузбасса. МОСКВА. 19.10 Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» (Ленинград)—«Арарат» (Ереван). 2-й тайм. Передача из Ленинграда. 19.55 Е. Каплинская. «Вот такие истории...»

Премьера многосерийного телефильма. История первая. 21.00 «Целина: наука и практика». 21.30 Любителям оперетты. 22.00 «Очевидное — невероятное». 23.00 «Время».

16 МАЯ

КЕМЕРОВО. 10.00 «Приключения пса Цивиля». Многосерийный художественный телесериал. 1—2-я серии. 11.35 Для малышей. Мультфильм. МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 «Новости». 12.10 Для детей. «В кукольном магазине». 12.40 Для детей. Киножурнал «Пионерия». 12.50 «Здоровье». На учино-популярная программа. 13.30 Фильм—детям. «Бей, барабан!». Художественный фильм. «Мосфильм». 1962 год. 15.10 «Танцует Надя Гавлова». Премьера документального телефильма. 15.30 «В мире животных». 16.30 Концерт по заявкам Героев Социалистического Труда. 17.15 «В небе—планеты». Премьера художественного телефильма. (Польша). 18.00 «Время». 18.30 Музыкальная программа «По письмам зрителей». 19.10 Ф. Достоевский. «Село Степанчиково и его обитатели». Премьера фильма-спектакля. 22.00 Вам отвечает министр химической промышленности СССР Л. А. Костандов. 22.30 Концерт артистов зарубежной эстрады. 23.00 «Время» 23.30 Экранный зарубежного фильма «Следите за Сузи». Художественный фильм. ГДР.

17 МАЯ

КЕМЕРОВО. 10.00 «Приключения пса Цивиля». Многосерийный художественный телесериал. 3—4-я серии. 10.55 В помощь школе «Тригонометрические неравенства»

11.25 Для школьников. «С днем рождения, пионерия!». МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Служу Советскому Союзу!». 13.20 Для школьников. «Спасибо, родная Отчизна!».

Пионерский концерт. 13.55 «Клуб кинопутешествий». 14.55 Международная панорама. 15.25 «Четверка по пению». Художественный фильм. «Казахфильм». 1973 год. 16.30 Международная встреча по футболу. Сборная Франции—сборная Аргентины. Передача из Франции. 18.00 «Время». 18.40 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». 21.15 «Народный артист СССР И. В. Ильинский исполняет рассказы А. П. Чехова». Премьера художественного телефильма. 22.25 Танцевальный зал. 23.00 «Время».

Редактор

П. И. МЕДОВ

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

14 мая—«Письмо из юности»—11, 5; «Козий рог»—7, 9.

15 мая—«Три плюс два»—11, 5, 7, 9.

Яйскому трактороремонтному заводу на постоянную работу требуются газоэлектросварщики, фрезеровщики, токари, слесари и слесари по ремонту промышленного оборудования, ученики токарей, слесарей, зальщики в котельную. обращаться в отдел кадров с 8-00 до 17-00.

Администрация

Партийная организация и коллектив работников райисполкома выражают глубокое соболезнование директору районной кинодирекции Лаптеву Владимиру Сергеевичу по поводу смерти его отца СЕРГЕЯ ФЕДОРОВИЧА

Наш индекс: 652100, р. п. Яя ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО

ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44, зам. редактора—2-12-35, ответственный редактор—2-19-07, отдела культуры и писем—2-15-67, сельхозотдела—2-18-83.

ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, ГАМ И СУББОТА.
Тираж 4340
Заказ 1096